



“老公很早就答应我要来逛金店，一直犯懒没来，金价跌了终于让我拉来了。”在老庙黄金银楼，一位女士和朋友边说着边挑选黄金挂坠，最终，她挑中了一个2万元左右的首饰。

前段时间金价大涨？这两天金价又跌了？中国黄金协会数据显示，今年春节到元宵节期间，我国黄金消费同比增长18.2%。2月7日下午，记者来到城隍庙的几家黄金首饰店，实探当前黄金价格和来选购的市民对黄金首饰的态度。

克减、满减……各家金店优惠不同 晨报记者为您实探各店金价

阿姨最爱金镯子， 因为一伸手就能看到

品牌差价大，有些低至470元/克

新闻晨报·周到记者走访多家黄金珠宝店发现，不同店内公示的黄金饰品、制品价格稍有不同，不过都在每克530元以上。每家的活动力度不同，最终价格相差不少。

例如，老凤祥银楼公示出的当日黄金首饰价格为足金(999%)每克530元，店员表示优惠后的价格在每克510元。老庙黄金工作人员称其当日足金价格为530元/克，优惠力度比较大，每克优惠40元，优惠过后每克490元。古法金工艺的黄金饰品价格稍高一些，每克500元。中国黄金优惠后的足金价格为每克470元，金条价格为410元/克。周大福的价格稍高，足金价格为每克537元，优惠力度也一般，每克优惠10元，优惠后每克527元。东方美钻摆出的价格公示表显示，足金价格为530元/克，优惠后每克490元。

不过，在老庙黄金总店，每克优惠外还可以叠加“膨胀金”“注册会员”等优惠，折扣力度更大。记者选中一个38克左右的足金手镯，按克数加上1142元工费，算下来总价是19762元。店内销售人员说，目前有每满3000元减100元的活动，再加上注册新会员

能得到100元的代金券，因此额外又能优惠700元，优惠后的价格是19062元，剔除工费后，算下来每克的价格在471.5元。相比公示出来的足金每克530元的价格，的确便宜不少。

不过，该店销售人员也表示，“膨胀金”的优惠并不是一直都有，优惠力度每天都有不同，甚至上午和下午在同一家店购买，也可能享受不同的优惠。

涨跌是其次，阿姨称要认大牌子

“471.5元/克，这个价格在前阵子是不敢想的”，老庙黄金银楼销售人员说，今年1月底，足金价格经历过一次上涨，春节期间，足金价格曾一度涨到550元/克。

这一信息也得到了阿姨的验证。胡阿姨昨天到金店想给女儿买个手镯，春节期间她曾逛过黄金首饰店，发现金价涨得厉害就暂时没买，“今天这个价格比前几天好多了，不过还是比我以前买的要贵。”胡阿姨掏出黄金吊坠牌，说她当时买吊坠的时候还是“每克3打头的价格”。

记者在2022年2月6日购得的周大福足金饰品，剔除工费后算下来每克单价在450元，相比之下，今年527元/克的价格涨

幅不小。

“虽然有涨幅，但因为购买黄金饰品的大多是刚需用户，该买的还是会买，是一年到头对自己的犒劳，价格涨跌影响并不是太大。”老凤祥门店经理曹国生告诉记者。

相比涨价、降价，“认准牌子”是阿姨爷叔在购买黄金饰品过程中更重要的原则。

记者在某柜台询价的过程中，一旁有阿姨爷叔与记者“共享信息”。一位阿姨说，她刚逛过的另一家金店足金价格优惠后为每克460元。

“不过依还是要认准大牌子，质量有保障，不能一味图便宜。”身旁的另一位阿姨觉得还是认准牌子更好。

生肖饰品之外，金手镯受欢迎

春节虽过目前各店的优惠还在延续，兔年生肖饰品、金手镯是热门选择。

正值兔年，在老凤祥银楼、老庙黄金等柜台都能看到可爱的兔年生肖饰品。

“今年也是我们第一年尝试兔年新年新品，很受欢迎”。曹国生说，兔年生肖饰品造型可爱，价格在3000多元，春节期间颇受欢迎。

在老庙黄金的柜台，记者也看到兔年元素加入到古法金手串中，黄金手串顿时时尚了许多，价格在6000多元。

在周大福柜台，一位上了小学的女孩高兴地向记者展示她收到的新礼物——外婆和奶奶一起给她买的Hello Kitty挂饰，虽然不是足金，而是属于硬金，克数也并不很重，不过小女孩不在乎这些，在乎的是可爱的造型。

阿姨妈妈对于黄金饰品的偏好这两年也有了变化。据曹国生介绍，根据他们一线的销售情况来看，曾经金耳环、耳坠、金项链是阿姨们的首选，现在金手镯更受欢迎——现在是冬天，戴着金手镯一伸手就能看到，金项链还要从一层层衣服里掏出来。



晨报记者 吴琼